
* Dolgovi Avstro-ogrske monarhije. Za plačevanje 
obresti in odplačevanje dolgov je potrebovala Avstrija 1905. 1. 
434,296.809 K. Za skupni državni dolg, ki znaša pet in pol 
milijarde K, se je porabilo 237 in pol milijona kron. 

* Romunsko učiteljstvo. Društvo romunskih učiteljev 
na Ogrskem je pričelo proti Apponvijevemu šolskemu načrtu 
akcijo, naslovljeno na vseskupno romunsko učiteljstvo, da bi uči
telji verskih in narodnostnih šol zavzeli svoje stališče glede 
ureditve učiteljskih plač. Dne 26. pret. m. se je vršil v Sibinju 
shod Romunov in zavzel tudi stališče nasproti omenjeni zakonski 
osnovi. Naprosil je aradskega škofa in sibinjskega nadškofa, da 
se zavzameta pri cesarju, naj ne potrdi zakonskega načrta. 

* Kmetiški upori na Romunskem. Kmetje na Romun
skem so se v večih krajih spopadli z vojaštvom. Pri takem spo
padu v Mihaileniju je bil en kmet ubit, trije pa so bili ranjeni. 
Beguncev, ki jih je sedaj čimdalje manj, je v Ančavi in Jeka
niju okolo 2500. — Iz Bukarešte poročajo, da je vlada na več 
krajih proglasila obsedno stanje. Upor se je razširil tudi na 
kraj Buzen. Skupine kmetov so udrle v mestece Sucieva, kjer 
so razdejali židovske hiše ter so s kamenjem sprejeli vojake. 
Vojaki so ustrelili štiri kmete. V Dorshaju je 4000 kmetov na
padlo mesto, kjer so pričeli pustošiti in pleniti. Ker se niso 
hoteli pokoriti, je vojaštvo streljalo, nakar se je začelo grozno 
klanje. — V Bukareštu sta se vršila v nedeljo dva shoda v 
prilog kmetov. 

* Združenje grške cerkve z Rimom. Iz Carigrada 
javljajo: Patriarhat je v predzadnji seji sinode predlagal, naj se 
izvoli komisijo, ki bo proučavala vprašanje združenja z Rimom; 
vprašanje, ki je bilo pred leti odklonjeno, je sedaj zopet oživljeno. 
Predlog je bil odložen. 

* Bolgarska armada. V »Berliner Tageblattu" se izraža 
nemški polkovnik in vojaški strokovni pisatelj Gadke (znan tudi 
po svojih poročilih iz ruskojaponske vojne) jako laskavo o bol
garski armadi. Hvali zlasti njeno infanterijo kakor tudi topništvo 
in naglasa, da se bodo bolgarske čete v vojni gotovo vrlo iz
kazale, ker so dobro izvežbane in imajo izborno disciplino. Po 
njegovi sodbi ne bi bila morebitna vojna med Turčijo in Bolga
rijo za poslednjo tako brezupna, kakor se splošno sodi, nasprotno: 
bolgarska izborna armada sme računiti na uspehe. 

* Egipčanski narodni zbor je sklenil pred kratkim, 
zahtevati od vlade, da uvede kons t i tuc i jo in arabski jezik 
namesto angleškega kot učni jezik v javne šole dežele. 
Proti temu je že nastopila angleška trgovska zbornica v Kairu 
z resolucijo, v kateri naglasa, da je vsak na izpremembo obsto
ječega sistema mereč korak času neprimeren in bi sila škodo
val najvažnejšim interesom toliko domačega kolikor evropskega 
prebivalstva v Egiptu. 

Politiški pregled. 


